

Nálepko 29. január 2016

Priebežná informácia o činnosti Obcej polície v Nálepko v roku 2015

Obecná polícia (ďalej len OcP) v Nálepko je poriadkovým útvarom obce na zabezpečenie verejného poriadku, ochrany majetku obce a občanov, ochrany životného prostredia v obci, na vykonávanie nariadení a uznesení obce, rozhodnutí starostu obce a na plnenie ďalších úloh, kde jej pôsobnosť je daná územím, respektívne katastrom obce Nálepko, v zmysle zákona o obecnom zriadení.

OcP v Nálepko sídli v budove hasičskej zbrojnice (ďalej len HZ). Raz mesačne vykonávajú príslušníci obcej polície akustické preskúšanie elektromotorickej sirény ovládanej miestnou obcou, podľa stanovených termínov a o jej funkčnosti informujú Odbor civilnej ochrany (ďalej len OcO) a krízové riadenie obvodného úradu v Spišskej Novej Vsi. (ďalej len KR ObÚ) Ďalšia úloha viazaná na terajšie sídlo OcP a to už spomínanej budovy HZ je vykonanie previerok ohlasovaných požiarov s následnou organizáciou členov dobrovoľného hasičského zboru (ďalej len DHZ) pri ich hasení. (organizácia DHZ je v súčasnej dobe nefunkčná z dôvodu neexistencie DHZ)

Obecní policajti pri výkone služby používajú rovnošatu, ktorá vymenená od 1.8.2015. Súčasťou výstroja sú putá, obranná tyč (tonfa), mobilný telefón, vreckový aerosolový slzotvorný rozprašovač, baterka. Pri výkone služby využívajú služobné motorové vozidlo zn. Suzuki IGNIS, digitálny fotoaparát a video kameru, počítačové zostavy v počte 3 ks a 2x tlačiareň. Boli zakúpené 3 ks fotopascí s cieľom ich využitia ako prevencia proti vzniku nelegálnych skládok, krádeže dreva a iných drobných deliktov. OcP dostala 5 ks kovových šatníkových skríň. Od 1.10.2015 bol ustanovený nový náčelník obcej polície. V súčasnej dobe ma obecná polícia početný stav 4 + 1 náčelník OcP.

OcP sa v spolupráci s príslušnými organmi PZ SR a usporiadateľmi podieľala pri zabezpečovaní futbalových zápasov, aby v ich priebehu nedošlo k narušeniu verejného poriadku. Zároveň vykonávala video dokumentáciu futbalových zápasov. Počas príslušného roka taktiež zabezpečovala poriadkové aktivity počas všetkých kultúrnych, športových, verejných a iných podujatiach, ktorých usporiadateľom je obec Nálepko, respektíve komisie OZ (KOVP, KKŠaM, KsaB a KSÚPaŽP).

Pri plnení úloh OcP v priebehu roka spolupracovala s príslušnými útvarmi PZ SR, organmi štátnej zdravotníckej správy, s organmi štátneho odborného dozoru nad bezpečnosťou práce, s organmi dozoru vo veciach životného prostredia, požiarnej ochrany a organmi obce (OcÚ, LON s.r.o., ZŠ s MŠ v Nálepko, Turistickou ubytovňou, DN n.o., KC Mlyn, SON, MOPZ a MORZ Nálepko, všetkými komisiami OZ pri OcÚ v Nálepko).

Príslušníci OcP sa zúčastňujú aj na zasadnutiach obecné zastupiteľstva (ďalej len OZ) z dôvodu skvalitnenia spolupráce s občanmi, kde je možnosť konzultácie vo veciach aktuálnej

a priebežnej bezpečnostnej situácie v katastrálnom území obce Nálepko. Zároveň vykonávajú video dokumentáciu priebehu obecného zastupiteľstva.

OcP vykonáva kontrolu dopravného značenia v obci, kde určité nedostatky boli OcÚ vytknuté zo strany Okresné dopravného inšpektorátu v Spišskej Novej Vsi, následne došlo v rámci finančných možnosti obce k čiastočnej náprave v zmysle zákona. Bola zrealizovaná dopravná značka pred budovou ZŠsMŠ v Nálepkove „Zákaz zastavenia s dodatkovou tabuľou mimo zásobovania“ z dôvodu neustáleho upchávania príjazdovej cesty ku školskej kuchyni. Na konci roka sa začali aktualizovať všetky staršie opotrebované dopravné značky v obci a dopĺňať značky, kde by mali v zmysle zákona a premávke na pozemných komunikáciách stáť. Pripravujú sa podklady pre starostu obce aby sa mohol realizovať nákup a umiestnenie dopravných značiek v priebehu 1. polroka 2016 v spolupráci s Košickým samosprávnym krajom a okresnou správou ciest (ďalej len KSK - OSC) v Spišskej Novej Vsi.

Od 1.9.2015 príslušníci OcP a občianske hliadky vykonávajú dozor ráno pri potravinách Jednota, vo vstupných priestoroch školy z dôvodu prevencie dopravných nehôd ako aj nevhodného správania niektorých detí aj rodičov v škole.

OcP zabezpečuje doručovanie doporučených zásielok oproti podpisu adresátom a inej pošty z OcÚ v rámci katastra, počnúc doručovaním pohľadávok, predvolaní, výziev, faktúr, materiálov pre poslancov OZ a podobne.

Písomná agenda príslušníkov OcP v Nálepkove za rok 2015

Obyčajné písomnosti			Priestupky					
Charakteristiky	Exekúcie	Obyčajné	Úsek školstva			Majetku	Občianske spolunažívanie	Iné
57	20	303	248			7	4	2
380			Odložené	Pokuta	Odstúpené	13		
			186	54	8			
380			248			261		

Spracovanie školských priestupkov si vyžaduje zdĺhavejší proces pri šetrení a ich následnej realizácii (zistenie a vyťaženie rodičov, zosúladienie vymeškaných hodín a spracovanie priestupku v zmysle zákona – do 60 neospravedlnených hodín vec je odložená záznamom, od 61 do 100 neospravedlnených hodín sa spracuje rozkaz s uložením sankcie, potom po nadobudnutí právoplatnosti dochádza k jej vymáhaniu a od 101 neospravedlnených hodín sa vec postupuje príslušnému PZ SR, ako podozrenie z TČ) .

V roku 2015 bolo uložených 402 eur pokút. OcP má problém pri vymáhaní pokút od sociálne slabších občanov, ktorí spáchali priestupky. Tento proces je veľmi zdĺhavý a v niektorých prípadoch aj neefektívny, preto je snaha viesť občanov k dodržiavaniu zákonov, ako aj ostatných predpisov a VZN obce. Na druhej strane v novelizácii zákona o priestupkoch č. 372/90 Z.z. bol zavedený § 88aa, ktorý vytvára väčšej možnosti postihnúť rodičov hlavne za priestupky ohrozenia výchovy vzdelávania dieťaťa alebo zanedbania povinnej školskej dochádzky.

OcP spolupracuje pri kontrole vodomerov a elektromerov v rómskych osadách, pri očkovaní psov v obci, vykonáva fotodokumentáciu v rámci obce a jej archiváciu, zúčastňuje

sa rôznych školení potrebných k práci a výkonu služby, spolupracuje v rámci obce s verejno-prospešnými prácami, spolupráca s poštou Nálepko, zabezpečuje osoby k prejednaníu priestupkov správnym orgánom OVVS Gelnica, koordinuje a spolupracuje s tunajšími podnikateľskými subjektmi, hlavne počas krízového stavu obce.

Obecná polícia Nálepko nie je chápaná len ako represívna zložka, kde je kontakt medzi príslušníkmi a občanmi bližší a preto je viac využívaný inštitút dohovárania. Snahou je vplývať na občanov, aby nest'azovali plnenie úloh obce, nenarúšali verejný poriadok a občianske spolunažívanie, prípadne ich zapájať do aktivít obce. Vo všeobecnosti sa príslušníci OcP stretávajú s ochotou ľudí poukázať na nedostatky v obci a však s neochotou to oficiálne oznamovať. To je výsledkom aj právneho stavu našej spoločnosti nie len obyvateľov obce Nálepko.

V roku 2015 bolo služobným motorovým vozidlom najazdených 7872 km. (rok 2014 - 7866 km)

V minulom roku boli realizované v programe aktivačných prác občianske hliadky. Sú to štyria zamestnanci. Uvedené hliadky sú zamestnanci obecného úradu v zmysle dohôd a však pracujú majú organizovanú náčelníkom OcP. Boli vystrojení reflexnými vestami s nápisom občianska hliadka a vetrovkami na zimu s tým istým označením. Prácu začínajú aj končia v budove OcP. Plnia úlohy na úseku ochrany verejného poriadku, života a zdravia, úseku dopravy, ochrany životného prostredia. Vykonávajú asistencie pri previerkach v osadách rómskej komunity.

Od 1. 9. 2015 vznikla v budove HZ v Nálepke chránená dielňa v ktorej sú štyria zamestnanci. Ich úlohou je obsluha kamerového systému v obci. V súčasnej dobe je v obci umiestnených 5 ks kamier. Všetky kamery pracujú v dennom aj v nočnom režime s možnosťou zmeny uhlu a priblíženia. Kamerové záznamy sú v zmysle zákona o ochrane osobných údajov archivované 14 dní. Výsledkom zavedenia kamier je zadokumentovanie niekoľkých deliktov ako bola krádež peňazí na cintoríne, kedy kamera natočila páchatel'ov skutku a vec riešila štátna polícia. Sypanie odpadkov do potoka vec je v štádiu riešenia. Dopravná nehoda na ul. Cintorínskej. Porušenie verejného poriadku na námestí, vec bola realizovaná ako priestupok. Zavedenie kamerového systému pomáha postihovať páchatel'ov skutkov a zároveň je to dobrá prevencia proti páchaniu deliktov. Zavedenie ďalších kamier v obci by určite bolo dobrou investíciou do bezpečnosti občanov obce Nálepko. Na druhej strane je možné systém využívať aj na efektívnu kontrolu zamestnancov úradu pracujúcich na dohodu.

Náčelník OcP priebežne informuje občanov obce o bezpečnostnej situácii v obci, ako aj prijatých opatreniach a následnej bezpečnosti občanov cestou informačného dvojmesačníka obce Nálepko.

Analýza vývoja bezpečnostnej situácie v obci Nálepko za rok 2015

Čo sa týka počtu priestupkov a iných deliktov, tie z roka na rok stúpajú s rastom sociálne neprispôsobivých obyvateľov obce, sú to delikty hlavne na úseku:

- proti majetku - drobné krádeže z dvorov, cintorínov, krádeže dreva z dvorov a z obecných lesov, krádeže na osobách
- občianskeho spolunažívania - samotné spolužitie neprispôsobivých občanov hlavne v čase vyplácania sociálnych dávok, tieto delikty sú aj v dôsledku zvýšenej konzumácie alkoholu, nedodržovanie základných pravidiel slušného správania, nárast agresivity pri tejto skupine deliktov. Predávanie alkoholu osobám mladším ako 15 rokov
- znečisťovania životného prostredia - sypanie odpadkov do potoka, znečisťovanie parku to je na dennom poriadku, odpadky v okolí Mašinky na ul. Hlavnej ako aj v okolí bytovky, osady Grun, osady píla a časti Trosky, nelegálne skládky, rozhadzovanie odpadu okolo kontajnerov so smetím
- priestupky na úseku nedodržovania VZN obce ako sú poplatky za psov, voľne pobežujúce nezaočkované psy po uliciach v obci a v hore uvedených častiach obce, poplatky za odpad a pod.
- delikty na úseku ohrozenia zdravia, výchovy a vzdelávania dieťaťa alebo zanedbania povinnej školskej dochádzky (enormný nárast žiakov, ktorí nemajú ospravedlnené vyučovacie hodiny), žiaci v čase práceneschopnosti pobežujúci v obci alebo ťahajúci drevo z lesa namiesto liečenia. Hranie detí na cestách (Mašinka). Neskoré chodenie do školy kedy deti ráno o 08.00 hod. ešte nakupujú potraviny v Potravinách. Agresívne správanie detí ale aj ich rodičov v priestoroch školy.
- Chodenie neoznačených chodcov reflexnými prvkami v obci v nočnej dobe , kde je veľká možnosť dopravnej kolízie

Na tieto oblasti sa OcP v spolupráci PZ SR a Obecným úradom v Nálepkove zameria v roku 2016, formou zvýšenej prevencie a dôraznejšej kontroly ako aj postihovania občanov.

Predkladá:

Náčelník Obcej polície Nálepkovo

Mgr. Ľubomír SOLÁK